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Ministerstvo dopravy, Odbor agend řidičů od 13. 3. 2023 v rámci zkoušky z odborné 
způsobilosti žadatelů o řidičská oprávnění zařadilo 32 nových testových otázek. Správné 
odpovědi naleznete na poslední straně tohoto dokumentu.  
_______________________________________________________________________________ 
 
OTÁZKA Č. 1 

23030008 [2 b.] Řidič autobusu za jízdy: 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
a) Nesmí držet v ruce nebo jiným způsobem mikrofon. 
b) Smí držet v ruce nebo jiným způsobem mikrofon a informovat cestující, pokud se jedná o 

nepravidelnou přepravu osob – zájezd. 
c) Smí držet v ruce nebo jiným způsobem mikrofon a informovat cestující, pokud se jedná o 

zájezd a nejedná se o osádku dvou řidičů. 
 
 

OTÁZKA Č. 2 

23030009 [2 b.] Může řidič řídit vozidlo pokud je jeho schopnost k řízení snížena v důsledku 
jeho zdravotního stavu? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) Nemůže. 
b) Může. 
c) Může, pouze na dojetí k lékaři, nebo svého bydliště za podmínky zvýšené opatrnosti. 
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OTÁZKA Č. 3 

23030011 [2 b.] Smí řidič při zastavení vozidla před železničním přejezdem za snížené 
viditelnosti užít potkávací světla? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
a) Ne, pokud by jimi mohl oslnit řidiče v protisměru. 
b) Ano, za všech okolností. 
c) Ne, je povinen vždy užít dálková světla. 
 
 

OTÁZKA Č. 4 

23030013 [2 b.] Smí řidič traktoru přepravovat v kabině děti? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
a) Ano, ale dítě do 150 cm výšky a 36 kg váhy musí být přepravováno v dětském zádržném 

systému. 
b) Ne, ve zvláštním motorovém vozidle nesmějí být přepravovány osoby mladší 15 let. 
c) Ano, ale pouze na sedadle povinně vybaveným zádržným bezpečnostním systémem. 
 
 
 
 
 
 



3 
 

OTÁZKA Č. 5 

23030014 [2 b.] Smí se s nákladním automobilem s okamžitou hmotností 12 000 kg vléci na tyči 
nákladní automobil, který má poruchu na brzdovém systému a má okamžitou hmotnost 15 000 
kg? 

a) Nesmí. Vozidlo s poškozeným brzdovým systémem se nesmí vléci vůbec. 
b) Smí. Okamžité hmotnosti vozidel při vlečení na tyči nerozhodují. 
c) Nesmí. Nemá-li vlečené vozidlo účinné brzdy, nesmí jeho okamžitá hmotnost být vyšší než 

okamžitá hmotnost vlečného vozidla. 
 
 

OTÁZKA Č. 6 

23030017 [2 b.] Smí řidič nákladního vozidla při jízdě vozidlem držet v ruce nebo jiným 
způsobem vysílačku? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) Ano, nic mu to nezakazuje. 
b) Ne. 
c) Ano, ale pro samotné vysílání je však již potřeba vlastnit povolení ČTÚ. 
 
 

OTÁZKA Č. 7 

23030024 [2 b.] Za jakých podmínek smí řidič nákladního automobilu o nejvyšší povolené 
hmotnosti 7490 kg pokračovat v neděli v 16:00 hodin v jízdě po silnici č. 16 směrem Mělník? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) Nesmí pokračovat v jízdě po silnici č.16, v neděli po celý rok platí zákaz jízdy na silnici I. třídy 
pro nákladní automobily. 
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b) Smí pokračovat po silnici č.16 jen pokud je vozidlo zaregistrováno v systému elektronického 
mýtného a vybaveno funkční palubní jednotkou. 

c) Smí pokračovat dál bez omezení. 
 
 

OTÁZKA Č. 8 

23030025 [2 b.] Řidič nákladního automobilu při běžném provozu (pokud tomu nebrání 
lékařským potvrzením doložené objektivní zdravotní důvody), musí být na sedadle vybaveném 
bezpečnostním pásem: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) Připoután vždy a bezpodmínečně. 
b) Připoután, to neplatí při couvání vozidla. 
c) Připoután jen při rychlosti vozidla nad 25 km/hod. 
 
 

OTÁZKA Č. 9 

23030026 [2 b.] Pokud tomu nebrání interní předpis provozovatele vozidla, v kabině 
nákladního automobilu na sedadle spolujezdce vybaveném bezpečnostními pásy se: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) Smí přepravovat dítě, jehož tělesná hmotnost nepřevyšuje 36 kg a výška nepřevyšuje 150 
cm, přičemž musí být použita předepsaným způsobem dětská autosedačka. 
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b) Nesmí nikdy přepravovat osoba mladší 15 let.  
c) Nesmí nikdy přepravovat dítě, jehož tělesná hmotnost nepřevyšuje 36 kg a současně tělesná 

výška nepřevyšuje 150 cm, pokud se nejedná o osobu starší 15 let. 
 
 

OTÁZKA Č. 10 

23030027 [2 b.] Pokud sedadlo spolujezdce v kabině nákladního automobilu není vybaveno 
zádržným bezpečnostním systémem, je zakázáno: 

a) Přepravovat na tomto sedadle dítě menší než 150 cm nebo dítě mladší 3 let. 
b) Přepravovat na tomto sedadle osoby mladší 15 let. 
c) Přepravovat na tomto sedadle osoby, jejichž tělesná hmotnost nepřevyšuje 36 kg. 
 
 

OTÁZKA Č. 11 

23030028 [2 b.] Řidič autobusu (vozidla hromadné dopravy osob) nesmí: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) Ve vozidle kouřit. To neplatí, pokud je prostor řidiče oddělen od prostoru pro cestující 
bezpečnostní přepážkou. 

b) Ve vozidle kouřit. 
c) Ve vozidle kouřit. To neplatí, pokud v autobusu nejsou cestující. 
 
 

OTÁZKA Č. 12 

23030029 [2 b.] Je možné přepravovat na předním sedadle osobního automobilu dítě mladší 
12 let a nepřevyšující parametry dané zákonem pro jízdu v zádržném systému (150 cm/36 kg)?  
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a) Ne, základním limitem pro jízdu na předním sedadle je věk. Dítě mladší 12 let nesmí vpředu 
cestovat. 

b) Ano, ale pouze v zádržném systému pro nejmenší (tzv. vajíčku). V ostatních případech je 
umístění dětských autosedaček a podsedáků možné pouze na zadních sedadlech. 

c) Ano, na předním sedadle je možné přepravovat dítě v zádržném systému (tzv. vajíčku), dále s 
využitím dalších typů zádržných systémů (dětská autosedačka/podsedák), které se používají 
až do doby dosažení výškových a hmotnostních limitů dle zákona. 

 
 

OTÁZKA Č. 13 
23030012 [2 b.] Může být přetížení nákladního vozidla při přepravě nákladu nebezpečné? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) Ano může, neboť přetížené vozidlo se v důsledku fyzikálních zákonů může stát 
neovladatelným. 

b) Ne, nemůže. Pokud má řidič dostatek zkušeností s jízdou s přetíženým nákladem, tak dokáže 
všechny problémy s takovýmto vozidlem eliminovat. 

c) Ne nemůže, přetížení vozidla není nebezpečné, pokud řidič dodržuje bezpečnostní přestávky 
a reaguje na povětrnostní podmínky a další podněty v provozu. 

 
 

OTÁZKA Č. 14 

23030030 [2 b.] Při přepravě dětí a jejich umístění do dětské autosedačky je důležité zejména 
dbát na: 
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a) Dostatečnou hmotnost přepravovaného dítěte a jeho neustálého kontaktu dolních končetin 
s podlahou vozidla. 

b) Výšku přepravovaného dítěte, která má zásadní vliv na polohu bezpečnostního pásu, ten 
nikdy nesmí vést přes krk dítěte.  

c) Umístění dětské autosedačky pouze za sedadlem spolujezdce, tedy vzadu vpravo. Jiná 
sedadla ve vozidle nejsou vybavena systémem ISOFIX. 

 
 

OTÁZKA Č. 15 

23030032 [2 b.] Kdy je nutné vypnout čelní airbag před sedadlem spolujezdce s ohledem na 
přepravu dětí v zádržném systému? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) Bezpodmínečně pokaždé, když je dítě přepravováno v dětském zádržném systému čelem 
proti směru jízdy automobilu (tzv. vajíčko/protisměrná dětská autosedačka). V případě 
zádržných systémů instalovaných ve směru jízdy vozidla se airbag nevypíná, ale doporučuje 
se posunout sedadlo s dětskou autosedačkou směrem dozadu od čelního airbagu. 

b) Pokud mám na dětském zádržném systému použitém čelem proti směru jízdy automobilu 
(na tzv. vajíčku) ochranné madlo, není nutné čelní airbag vypínat. 

c) V případě umístění dětské autosedačky na přední sedadlo zůstává tento bezpečnostní prvek 
vždy aktivní. 

 
 

OTÁZKA Č. 16 

23030005 [1 b.] Sestava jednotlivých šipek umístěných za sebou upozorňuje řidiče vozidla z 
výhledu: 
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a) Na nebezpečnou zatáčku vlevo, v níž musí řidič výrazně snížit rychlost jízdy. 
b) Na tři po sobě následující zatáčky, z nichž první je vlevo. 
c) Na skutečnost, že za zatáčkou je ve vzdálenosti 240 m železniční přejezd. 
 
 

OTÁZKA Č. 17 

23030006 [1 b.] Tato dopravní značka zakazuje: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
a) Vjezd do vyznačeného jízdního pruhu nákladním automobilům, tahačům přívěsu nebo 

návěsu a speciálním automobilům, značka neplatí pro obytné automobily.  
b) Předjíždění pro všechna nákladní vozidla ve vyznačeném úseku.  
c) Jízdu ve vyznačeném jízdním pruhu pro nákladní vozidla s největší přípustnou hmotností nad 

12 t. 
 
 

OTÁZKA Č. 18 

23030007 [1 b.] Značka informuje o zákazu vjezdu, který za nejbližší křižovatkou platí v přímém 
směru pro: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) Všechna vozidla s celkovou hmotností do 6 t. 
b) Nákladní vozidla s největší povolenou hmotností nad 6 t. 
c) Všechna vozidla s okamžitou hmotností nad 6 t. 
 
 



9 
 

OTÁZKA Č. 19 

23030010 [1 b.] Tato dopravní značka: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
a) Zakazuje vjezd vozidlům přepravujícím ropu nebo ropné materiály nebo jiné látky, které by 

mohly způsobit ohrožení životního prostředí, zejména znečištění vody. 
b) Zakazuje vjezd vozidlům, která přepravují výbušniny, snadno hořlavý nebo jinak nebezpečný 

náklad. 
c) Zakazuje vjezd vozidel nebo jízdních souprav přepravujících sypké materiály, které nemají 

zakrytý nákladový prostor. 
 
 

OTÁZKA Č. 20 

23030021 [1 b.] Smí do takto označeného místa (na most) vjet autobus o nejvyšší povolené 
hmotnosti 18 000 kg, okamžité hmotnosti 10 500 kg, šířce 2,5 m a délce 12 m? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) Ne, jeho povolená hmotnost je vyšší než 12 000 kg. 
b) Ne, jeho délka přesahuje 8 m. 
c) Ano, jeho šířka a hmotnost nepřesahují uvedené rozměry, délka není omezující, jelikož platí 

pouze pro nákladní automobily. 
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OTÁZKA Č. 21 

23030022 [1 b.] Smí do takto označeného úseku (na most), vjet řidič osobního automobilu 
délky 5 m s obytným přívěsem délky 6 m? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) Ano, ani jedno z vozidel soupravy není delší než 8 m. 
b) Ano, zákaz se nevztahuje na osobní vozidla. 
c) Ne, součet délky tažného vozidla a přípojného vozidla je více než 8 m. 
 
 

OTÁZKA Č. 22 

23030023 [1 b.] Řidič nákladního automobilu z výhledu s nejvyšší povolenou hmotností 3 300 
kg s přípojným vozidlem s nejvyšší povolenou hmotností 2 000 kg: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
a) Smí do takto označeného úseku vjet, ani jedno z vozidel soupravy nepřesahuje povolenou 

hmotnost. 
b) Smí do takto označeného úseku vjet, zákaz se vztahuje pouze na „velká“ nákladní vozidla. 
c) Nesmí vjet do takto označeného úseku. Součet nejvyšších povolených hmotností vozidel 

soupravy je vyšší než nejvyšší povolená hmotnost vyznačená na dopravní značce. 
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OTÁZKA Č. 23 

23030031 [1 b.] Řidič vozidla z výhledu smí vjet do levého jízdního pruhu, pokud: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
a) Největší povolená šířka vozidla dle technického průkazu bez sklopné části zrcátek není menší 

než 2,2 m. 
b) Okamžitá šířka vozidla včetně nákladu a zpětných zrcátek není větší než 2,2 m. 
c) Dodrží odstup od před ním jedoucího vozidla nejméně 2,2 m. 
 
 

OTÁZKA Č. 24 

23030001 [4 b.] Řidič nákladního vozidla ve vyobrazené dopravní situaci při odbočování vpravo 
s ohledem na rozměry vozidla musel nejdříve vybočit ze směru své jízdy vlevo a přitom: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://etesty2.mdcr.cz/Content/ImageQuestion/3645 

a) Musel dát nejdříve znamení o změně směru jízdy vlevo a poté vpravo. 
b) Musel dávat pouze znamení o změně směru jízdy vpravo. 
c) Nemusel dávat znamení o změně směru jízdy. 

 

 

https://etesty2.mdcr.cz/Content/ImageQuestion/3645


12 
 

 

OTÁZKA Č. 25 

23030002 [4 b.] Ve vyobrazené dopravní situaci řidič osobního motorového vozidla: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://etesty2.mdcr.cz/Content/ImageQuestion/3647 

a) Nesměl umožnit vyjetí autobusu ze zastávky, protože by snížením rychlosti jízdy, případně 
zastavením, mohl ohrozit řidiče za ním jedoucích vozidel.  

b) Musel snížit rychlost jízdy, případně zastavit, aby umožnil vyjetí autobusu ze zastávky. 
c) Nemusel umožnit vyjetí autobusu ze zastávky, ale jedná se o slušnost vůči řidiči autobusu. 

 
 
OTÁZKA Č. 26 

23030003 [4 b.] Provedl řidič nákladního vozidla ve vyobrazené dopravní situaci odbočení 
vlevo bezpečně a v souladu s pravidly silničního provozu? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://etesty2.mdcr.cz/Content/ImageQuestion/3649 

https://etesty2.mdcr.cz/Content/ImageQuestion/3647
https://etesty2.mdcr.cz/Content/ImageQuestion/3649
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a) Ne, měl omezený přímý výhled způsobený protijedoucím vozidlem odbočujícím vlevo a 
zároveň nezohlednil délku svého vozidla. 

b) Ne, měl omezený přímý výhled způsobený protijedoucím vozidlem odbočujícím vlevo. 
Délku vozidla zohlednit nemusel.  

c) Ano, řidič nákladního vozidla měl dostatečný rozhled a při odbočení neomezil ani neohrozil 
protijedoucího řidiče vozidla z výhledu. 

 
 

OTÁZKA Č. 27 

23030004 [4 b.] Řidič vozidla z výhledu ve vyobrazené křižovatce s kruhovým objezdem: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) Má přednost v jízdě před vozidly jedoucími po kruhovém objezdu. 
b) Musí dát přednost v jízdě vozidlům jedoucím po kruhovém objezdu. 
c) Se musí na tomto kruhovém objezdu pouze otočit a jet zpět. 

 
 
OTÁZKA Č. 28 

23030015 [2 b.] Smí řidič s řidičským oprávněním skupiny B řídit soupravu vozidel, kdy osobní 
automobil má největší povolenou hmotnost 2 050 kg a provozní hmotnost 1 500 kg a přípojné 
vozidlo má největší povolenou hmotnost 1 650 kg a provozní hmotnost 900 kg? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) Smí. Pro spojení vozidel do soupravy se sčítají provozní hmotnosti každého z vozidel 
soupravy. 
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b) Nesmí. V případě, kdy přípojné vozidlo převyšuje 750 kg největší povolené hmotnosti, 
nesmí největší povolená hmotnost jízdní soupravy pro řidičské oprávnění skupiny B převýšit 
3 500 kg. 

c) Smí. Pro spojení vozidel do soupravy je rozhodující součet okamžitých hmotností vozidel 
soupravy, který nesmí překročit 3 500 kg. 

 
 

OTÁZKA Č. 29 

23030016 [2 b.] Může řidič s řidičským oprávněním skupiny B s harmonizovaným kódem 96 
řídit soupravu vozidel, kdy osobní automobil má největší povolenou hmotnost 3 050 kg a 
okamžitou hmotnost 2 500 kg a přípojné vozidlo má největší povolenou hmotnost 1 650 kg a 
okamžitou hmotnost 900 kg? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
a) Nesmí. V případě, kdy přípojné vozidlo převyšuje 750 kg největší povolené hmotnosti,  

nesmí největší povolená hmotnost jízdní soupravy pro uvedené řidičské oprávnění převýšit 
4 250 kg. 

b) Může. Pro spojení vozidel do soupravy se sčítají provozní hmotnosti každého z vozidel 
soupravy. 

c) Může. Pro spojení vozidel do soupravy je rozhodující součet okamžitých hmotností vozidel 
soupravy, který nesmí překročit 4 250 kg. 

 
 

OTÁZKA Č. 30 

23030018 [2 b.] Jakého řidičského oprávnění musí být řidič držitelem při řízení soupravy 
osobního automobilu s přípojným vozidlem, když největší povolená hmotnost osobního 
automobilu je 2 500 kg a největší povolená hmotnost přívěsu je 1 800 kg? 
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a) Musí být držitelem nejméně řidičského oprávnění skupiny B+E. 
b) Stačí řidičské oprávnění skupiny B s harmonizovaným kódem 96". 
c) Může mít řidičské oprávnění skupiny B, nebo skupiny C. 
 
 

OTÁZKA Č. 31 

23030019 [2 b.] Může řidič s řidičským oprávněním skupiny D řídit autobus s přívěsem na 
přepravu jízdních kol, který má největší povolenou hmotnost 900 kg? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) Ano, může. Okamžitá hmotnost přívěsu nesmí být větší než 750 kg. 
b) Nesmí. Pro řízení této soupravy musí mít řidičské oprávnění skupiny D+E. 
c) Ano, může. 
 
 

OTÁZKA Č. 32 

23030020 [2 b.] Pro řízení soupravy traktoru s přípojným vozidlem je potřeba řidičské 
oprávnění: 

a) D+E. 
b) T+E. 
c) T. 

 
 

Správné odpovědi: 
1a, 2a, 3a, 4b, 5c, 6b, 7b, 8b, 9a, 10a, 11b, 12c, 13a, 14b, 15a, 16a, 17a, 18c, 19a, 20b, 21c, 22c, 
23b, 24b, 25b, 26a, 27a, 28b, 29a, 30a, 31b, 32c 


